

家长们请注意注意再注意

# 3岁男童凌晨从14楼坠下

事发太仓,一周内江苏已发生两起类似惨剧

“昨天凌晨,苏州太仓一小区发生一幕惨剧,一名3岁男孩从14楼的家中坠下,摔到水泥地上不幸身亡。记者从警方获悉,事发前几分钟,男孩父亲刚从外面喝酒回来,告诉儿子在家等他一下,自己下楼给电瓶车充个电。没想到他刚到楼下,惨剧就发生了。”

令人唏嘘的是,这已经是一周内江苏省内发生的第二起类似惨剧——5月14日晚上10点,南京仙林某小区一高层住宅,一名5岁男童从11楼坠落,不幸身亡。现代快报记者 蒋文龙



警方判断,男童正是从这扇窗户坠落 警方供图

他听见儿子摔下来

昨天凌晨2点59分,太仓市公安局城中派出所接到市民报警,称滨河花园小区里有个小孩从高处摔了下来。民警和120急救人员一同赶到现场,发现水泥地上躺着一名看上去只有三四岁的小男孩,光着脚,身边一摊血迹。经急救人员现场确认,小男孩已经没有了生命迹象。

就在事发现场,一名满身酒气的年轻男子失声痛哭。这名男子姓俞,1989年出生,就是出事孩子的父亲,住在14层,儿子3周岁生日才过完两个月。大半夜的,孩子为什么会突然从14楼的家中坠下?家里还有没有其他?俞某又为什么会满身酒气?

据一名知情者介绍,事发当天晚上,俞某和儿子两个人在家里,儿子睡着之后,他就出去吃夜宵了,还喝了些酒。大约2点45分左右,俞某回到了家中,听到响声的儿子醒了过来。俞某突然想起来,停在楼下的电瓶车还没有充电,就跟儿子说让他在家等一会儿,自己下去给电瓶车充个电,一会儿就上来。

到了楼下,俞某突然酒劲上来了,跑到路边呕吐,突然听到“砰”的一声,跑过去一看,儿子已经一动不动地躺在了地上。

男孩从离地不到半米的窗户坠楼

民警随后来到俞某家中,在客

厅里一扇小窗户下面发现了小男孩的脚印,窗玻璃上也有孩子的手掌印。除此之外,家里并没有发现其他人的痕迹,初步判断孩子是自己从这扇窗户坠下去的。

现场勘验的民警告诉记者,客厅里的这扇窗户,窗台离地面只有不到半米高,而且很好攀爬。窗户外面也没有阳台,只有一道很窄的水泥地,很难站住人。至于窗户本来开着,还是孩子自己推开了窗户爬出去的,民警表示还需要进一步调查。记者从太仓警方获悉,目前,孩子的父亲正在配合警方接受调查,案件的具体情况还在调查之中。

同样的惨剧,几天前刚刚发生过

5月14日晚上10点,南京仙林某小区一高层住宅,一名5岁男童从11楼坠落,不幸身亡。现代快报在5月16日封10版报道了此事。

这两起惨剧极为相似,孩子在坠楼前,都是独处的。

从环境因素上来说,太仓的惨剧是因为窗台离地不高,而且没安装栏杆。

南京的惨剧发生后,当事人亲友曾介绍,事发前,家里面有孩子的父母、外婆和一个保姆,当晚10点多钟,保姆已经睡觉了,因为孩子不听话,在和家人闹腾,为了让孩子静下来,家人把孩子关在了卫生间里。等他们再次打开卫生间门的时候,却没见到孩子的身影。大

家赶紧寻找,最后在楼下的灌木丛中找到了孩子。孩子的亲友表示,由于当时情况紧急,大家并没有留意孩子是如何爬上窗子的。不过家人估计:“孩子可能是踩着卫生间里的脸盆爬出窗户的。”

民警再次提醒广大家长,为了防止小孩出现坠楼意外,家里的阳台、窗户等应设置防护栏,防护栏也不应便于踩踏攀登。另外更重要的是,要尽量保证孩子有人陪同,不让孩子独自待在家里。

## 编后语

不要给危险万分之一的机会

已经见过,或者听说过太多类似的悲剧,情节相似,悲惨如一。当悲剧发生后,我们会难过,也会跑去看看自家的窗户,琢磨着自己不能离开孩子半步,琢磨着哪天也给自家的窗户装个栏杆,可往往转头即忘。

我们都不相信惨剧会发生在自己身边,毕竟回头看看,孩子是懂事听话的,窗户是关着的,我们是有信心给予保护的。可惨剧中的当务父母也曾是这样想的。

醒醒吧,危险无处不在,我们可以庆幸偶尔的幸运,却不能一直依靠幸运。亡羊可以补牢,但残酷的命运不会给你悔过的机会。打起精神,行动起来,父母们,愿你们的孩子,都有一个平安的童年。

# 税务局新修的地坪下埋了“法器”?

网帖称是为了改善风水,盐城地税局回应说“全是胡编乱造”



新修补的地面



更换前破旧不堪的大门

“近日,一条内容为‘盐城市地方税务局局长花费公款请风水先生帮忙装修’的帖子在网上流传,有网友说,这家机关单位的地坪下,甚至埋设了‘法器’。不过,现代快报记者调查后发现,这只是一次正常的装修。”

5月17日上午,盐城地税局作出回应:“网帖内容完全失实,已报警。”现代快报记者 姜振军 文/摄

网曝 地税局找风水先生看风水

5月11日下午,百度贴吧里有网友匿名发布了一条名为《盐城地稅局长用公款搞迷信阻止反腐调查》的帖子。帖子的大致内容为,盐城地稅局长授意办公室主任和风水大师秘密联系,到地稅局看风水,风水师讲地稅局的风水不好,并传授了破解之法,将地稅局铁门换新,将大门内侧的路面破开,埋下法器,重新铺地,以改风水。事后由办公室主任支付风水师劳务费、封口费3万元等等。

两天后,有网友晒出了几张地稅局新大门和修缮后的地面照片。网友在照片后描述:“有的水泥地块像‘七’,有的像‘Z’,有的是方形。”“这些怪符就是风水先生的破解之法。”

记者试图联系发帖人,但没有成功。

调查 盐城地稅局确实刚修过

在盐城地稅局,记者见到了与网帖中一样的景象——大门是新的,地坪上像打了补丁。

“要是不修,再摔了咋办?我今年就摔过一个大跟头,胳膊疼了1个多月。”该局门卫江玉良告诉记者

者,地稅局大楼建成已有10多年时间,许多地方已经破旧不堪,院子里的地坪坑坑洼洼,尤其是门口的那块水泥地,高低误差有4厘米,他曾被绊倒过多次。而封塑的门有多处生锈严重,有几处甚至即将断裂,已经影响正常的正常使用。

为此,江玉良和其他几位门卫多次将地坪和门的情况向物业负责人反映。“确实需要换门修地坪,几个门柱子锈得没有铁了,有的插销都坏了。”盐城地稅局物业负责人宋杰证实,因为年久失修才向局里进行了汇报。

最近,换修工作刚刚完成,没想到,却被人发在了网上。

疑惑 地底下埋了“法器”?

对于网帖中“风水”和“法器”的说法,进行了这次换修的施工队负责人李海嗤之以鼻。“地面下只放了一根穿线的管子,你要不信,挖开看看就是。”

李海说,这是一个小工程,总费用也不过1万多元,只花了2天时间就完工了。“地坪上的补丁形状不规则,是因为只修补了坏的地方,没有刻意造型。”

4月5日与4月6日的相关监控证实了李海的说法。

在监控视频中:4月5日8时许,

施工人员入场,11时许,挖开了地坪,随后,进行了修整;4月6日上午,地坪完成平整,13时,新地坪完成了打磨。

记者通过快进对两天的视频进行了查看,没有发现任何埋“法器”的举动。

回应 网帖失实已经报警

对于网帖中反映的内容,5月17日,盐城市地稅局进行了回应。“都是正常的维修工程。”盐城地稅局办公室主任杨坤勇表示,该局办公大楼于2001年1月落成,大门已使用近15年之久,存在较大安全隐患。为安全起见,利用双休日更换了新大门。另外,因为地面沉降,该局地坪破损严重,进行修补也是正常施工,至于网上说找风水先生看风水、埋法器,完全是胡编乱造、子虚乌有。事发后,盐城地稅局已向省地稅局进行了书面汇报,并向当地警方报了案。

昨天,现代快报记者从盐城警方得知,目前案件正在办理中。对此,警方提醒广大网民,网络上的恶俗炒作、非理性攻击等都是违法行为,所谓言论自由是不得逾越法律的底线,不得侵犯他人的正当权益,呼吁大家遵守相关法律规定,不信谣、不传谣,共同维护良好的网络秩序。

## 节能

“待机”电视机顶盒 一年“吃”掉50度电

专家建议:不用电器时尽量关闭电源

快报讯(通讯员 章岑 黄蕾 记者 赵书伶)昨天,国网江苏省电力公司电力科学研究院工作人员做了一组实验。结果发现,电视机顶盒在待机状态下耗电量是电视机的10倍,也就是说,如果每次只用遥控器关闭机顶盒而不断电的话,一年下来,它将“吃”掉50度电。

记者了解到,这次实验中,国网江苏电科院工作人员使用多功能电表测量仪,测量了居民家中主要电器在微弱电流下的设备功耗。“数据显示,电视机在待机状态下耗电0.65瓦,月耗电量0.5度;洗衣机不拔插头耗电0.4瓦,月耗电量0.29度。”这名工作人员表示,电视机机顶盒不同,“开机运行耗电量为7瓦,而在待机情况下,耗电量为5.98瓦,和工作状态下仅差了1瓦。”也就是说,如果不彻底切断电视机机顶盒的电源,耗电量和电视机机顶盒正在运行差不多。

家用电器长期处于待机状态其实很耗电。工作人员算了一笔账,生活使用的主要电器如果长期处于待机状态,一个月约多耗电10.6度。按照普通居民生活用电价格约0.5元/度计,每月多花费5.3元,一年就是几十元。

从全省范围来看,目前,江苏约有3100万的居民客户,去年,江苏全社会用电量为5013亿千瓦时,按照去年江苏日均用电量推算,每年因电器待机而白白损失的电量约为39.43亿千瓦时,可供给全江苏使用近三天。

“市民们在选购电器时可以挑选低耗能电器,平日不使用时尽量拔掉插头,或者晚上9点谷值时再使用大功率电器。”国网江苏电科院计量中心博士刘建设,除此之外,手机充满电后就拔掉充电器,也能达到节能效果。

江苏取消张贴 纸质电费提醒单

快报讯(通讯员 于晨 记者 赵书伶)今后,不要再等着门口贴催缴电费单再去交电费了。昨天,现代快报记者了解到,为了推行更加准确、及时的电力智能服务,从本月开始,江苏全省范围内已经取消纸质电费友情提醒、纸质催缴单据的张贴。

那今后用户怎么知道电费情况呢?“供电公司将通过微信、短信、电话等方式,开展电费告知和催收服务。”国网南京供电公司有关负责人表示,为了能更好更有效地开展电费告知,目前,南京供电公司正在收集、核对客户的联系方式。“用户可以前往供电营业厅办理实名认证并登记联系方式,也可以拨打电话84223765、84223743(工作日8:30-17:00)登记相关信息。”

此外,国网南京供电公司还建议市民办理银行卡扣电费业务,还可以关注“国网江苏省电力公司”公众微信号并绑定用电户号,“不仅能及时了解家中的用电情况,还能知道电费支出信息。”这名负责人说。